

# 月与灯依旧 又是元宵时

我们的节日·元宵



罗马广场社区元宵节活动精彩喜庆 本报记者 付莉荣 摄

## A

本报讯(记者 柏雪 郑洁)新年绽春意,上元花颜开。为弘扬中华优秀传统文化,营造喜庆文明的节日氛围,丰富妇女儿童精神文化生活,2月3日,八公山区妇联联合区新时代文明实践中心、山王镇前进社区、八区三小共同开展以“庆团圆·文明润佳节”为主题的欢庆元宵节活动。

当日下午3时,活动在一片热闹喜庆的开场舞中拉开序幕,来自八区三小的小朋友们献上了精彩的暖场舞蹈,一下子带动了全场氛围。随后,主持人用“元宵”一词开启了关于“元宵节”的知识讲解,让在场参与活动的孩子深刻了解节日含义,感受到传统文化的博大精深。

欢庆元宵佳节,自然少不了象征喜庆吉祥的灯笼。活动中,社区工作人员给每名小朋友发放了制作材料,让家长带着孩子一起做灯笼,感受传统文化魅力。“参与是一种快乐,创造是一种享受,合作是一种幸福。”活动现场,孩子们在家长的细心指导下,小心翼翼地折、粘,将流苏系在灯笼下方,将灯饰安装在灯笼底

## B

本报讯(记者 付莉荣)为弘扬中华民族传统文化,营造欢乐祥和的节日氛围,近日,国庆街道各个社区纷纷举办了丰富多彩的元宵节活动。

国庆街道金地社区新时代文明实践站、计生协、关工委组织辖区未成年人开展“红色剪纸寄初心 团团圆圆庆元宵”活动。简单的红纸,充满创意的图案,孩子们领略这项传统民间艺术魅力的同时,也剪出了对传

统文化的热爱。金豪社区组织孩子们和家长一起猜灯谜,并收看青少年普法教育宣传片,将传统文化与青少年普法相结合,增加了青少年普法的趣味性。

最后,孩子们还和家长一起猜灯谜、诵诗词、品元宵,并在社区工作人员的指导下亲手制作元宵。“今天和这么多小朋友一起参加活动真的很高,我们聆听了有关元宵节的文化知识,还一起参加了元宵节的年俗活动,背诵元宵节诗词,这让我们对元宵节这一传统节日有了更深的了解,也激起我们学习传统文化的兴趣。”活动现场,八区三小六(1)班学生池品蓉高兴地对淮河早报、淮南网记者说道。

月圆人圆乐团圆,万事顺心皆平安。元宵节是中华民族重要的传统节日,它承载着人们对美好生活的热情向往,也越来越焕发出时代“味道”。“通过开展此次活动,不仅弘扬了传统文化,丰富了民俗活动,也推动了文明家风建设,促进家庭和谐,社会文明。”采访中,八区妇联负责人说道。

罗马广场社区和纺织社区都分别开展了折灯笼、猜灯谜活动。火红的灯笼和趣味十足的灯谜,渲染出浓厚的节日氛围。冥思苦想猜灯谜,跃跃欲试揭灯谜,让孩子们感受到中国传统文化的独特魅力。

罗马广场社区和纺织社区都分别开展了折灯笼、猜灯谜活动。火红的灯笼和趣味十足的灯谜,渲染出浓厚的节日氛围。冥思苦想猜灯谜,跃跃欲试揭灯谜,让孩子们感受到中国传统文化的独特魅力。

## C

本报讯(记者 柏雪)猜灯谜、做糖画、品糖葫芦,2月3日上午,淮南高新区三和镇弘湖社区内人头攒动,由社区新时代文明实践站开展的“亲子玩民俗 共聚闹元宵”主题活动在这里热闹开幕,吸引了不少孩子和家长前来参与,浓浓的节日氛围、有趣多样的民俗活动,让辖区居民和孩子们感受到传统佳节的乐趣。

当日上午,猜灯谜活动首先登场。只见社区工作人员将悬挂于大红灯笼下的灯谜字条一一取下交给主持人,由主持人读出谜面让

在场小朋友参与竞猜。小朋友们开动脑筋,争相抢答,现场答题声、笑声此起彼伏。随后,答对数量最多的前三名小朋友参与了糖画制作体验活动。他们在糖画艺人的指导下认真完成每一步操作,制作出一个个生动形象的糖画作品。看着自己亲手做出来的糖画,三名小朋友既欣喜又激动。最后,社区工作人员还让每名参与活动的小朋友挑选自己喜欢的糖画和糖葫芦。拿到糖画后,大家迫不及待地品尝起来,现场欢声笑语,其乐融融。

## D

本报讯(记者 张雪峰)为营造良好的节日文化氛围,丰富社区居民文化生活,弘扬传统文化,2月3日下午,田家庵区洞山街道锦里社区新时代文明实践站开展了“我们的节日·元宵节”猜灯谜、做灯笼活动,让社区居民在欢乐、祥和的氛围中欢度元宵佳节。

活动中,社区工作人员将准备好的精选谜语拿了出来,前来参与的居民有的与朋友“窃窃私语”,有的在手里不停比划、沉思。内容丰富的灯谜吸引了大家,谜面有趣又

通俗,社区居民、小朋友们你一言我一语地互相提示和讨论,猜对答案的居民欢欢喜喜地领取了小礼品,现场洋溢着欢乐、祥和、喜庆的气氛。

在DIY灯笼活动中,小朋友们跟着老师认真学习,先按照自己喜欢的图案挑选装饰材料,再跟着老师一起剪、粘,将一个零件组合在一起,不一会儿功夫,灯笼就做好了。

将自己亲手制作的灯笼带回去与家人分享,是这个元宵节收获的一份最满足的礼物。

## E

本报讯(记者 郑洁 通讯员 姚丽娟)2月3日,田家庵区淮滨街道旭日苑社区党委、新时代文明实践站开展“我们的节日·元宵节”欢乐猜灯谜活动,让社区居民在欢乐祥和的氛围中共同庆祝元宵佳节。

一串串红灯笼高高挂起,一条条红色谜语悬挂在活动室供大家竞猜,内容涵盖了字谜、成语等

多种类别。活动中大家踊跃猜谜,现场充满了欢声笑语,洋溢着祥和喜庆的气氛。很快一条条谜语就被确认答案的居民取下,到兑奖处领取小礼品。

本次活动通过寓教于乐的形式将“元宵佳节”融入居民的生活中,让群众亲身体会传统文化的独特魅力,为构建和谐团结社区起到了积极的推动作用。

## F

本报讯(记者 王伟 通讯员 姚德龙 摄影报道)为保障人民群众度过一个安全祥和的元宵节,依法依规打击交通运输领

域各类违法违规行,元宵节当天,淮南市交通执法支队周密部署,多措并举,全力营造安全稳定的交通运输市场秩序。

